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ALGUNOS METODOS DE FACTORIZACION

ELABORADO POR: Rolando Murillo G.

NOTA: Recordemos algunas formulas que ayudan en el proceso de
factorizacion.

1) (a+b)* =a®+2ab+b?
2) (a-b)’ =a®—2ab+b?
3) (a+b)fa-b)=a®-b?
4) (a+b)a’—ab+h?)=a®+b?
5) (a—b)a’—ab+b?)=a®-b?

EJERCICIOS RESUELTOS SOBRE FACTORIZACION:

1) FACTORICE LAS EXPRESIONES SIGUIENTES:

1) (3X2)2 —(Zx2 —3)2 =
(3x% +2x2 =3)3x% —2x2 +3)=

(5x2 -3)x +3)

2) 4m?® —25x* +9n? —12mn =
4m? —12mn+9n® —25x* =
(2m—3n)* —25x*=
(2m—3n+5x)2m—3n—5x)=

3)  (ax®-9x®)=

(a-0x )=

X
x3(2 - 3x)(2 +3x)=

4) 3xy —3x+3y% -3y =
3(xy—x+ y? —y):

3x(y-1)+y(y-1)]=

3(y-1)x+y)

5)  b°(a-b)’-b*(a-b)‘=

b*(a—b)’[b—(a-b)]



6) 4"-6"=
@) -@-2)=
27" _3".2"=
@'f -3 2=
2"[2" -3

7) X12 ylZ —

() =(y* )=

(x4 )[x +x'y +y8]:
(2

(

X +y Xx —y )(x +x4y4+y8):
X2 +y? x+y)x—y)x® +x*y* +y?)

8)  125x° +(5x-2y)’=
(5x)° +(5x—2y)’=
(5% +5x— 2y)[(5x2)—5x(5x—2y)+(5x—2y)2]:
(10x — 2y)[25x? — 25x +10xy + 25X — 20xy + 4y |
(L0x—2y)(25x? —10xy +4y? )

2) SIMPLIFIQUE LA EXPRESION

x° -1 _

1
) x% -1

(x—l)(x2 + x+l):

(x+1)x-1)

X2 +x+1
Xx+1

a®+2ab+b*-x* _

2)
a®—(b+x)?

(@+b)’—x*
(a+b+x)a-b-x)

(@a+b+x)a+b-x)_
(a+b+x)a-b-x)

a+b-x
a—-b—x




x3+1

3 - =
) x> —x-2

(x+1)(x —x+1):
(x—2)x+1)

x> —x+1
X—2

EJERCICIOS PROPUESTOS

1) FACTORICE LAS EXPRESIONES SIGUIENTES:
1) x%72 px¥i=
2) a’*-a’+a-1=
3) x*-a’x-a’+x=
4) x°y®-1=
5 x°®-x73=
6) x*+2xy-35y* -3x+15y=
7) Ax*—y?-2x-y=
8) 2x?+5xy—3y? +8x°®—y’=
9) a’-b?-3a-3b=
10) 27m*—(3n+2)°=
2) SIMPLIFIQUE LAS EXPRESIONES SIGUIENTES:

a’+2ab+b*-x* _

Y a? —(b+x)°

3x-2 _
2) ax(x-1)-2(x-1)
3) n®-n



8—x®

4) —— =
) X% +2x—8

3) EJERCICIOS DEL TEMA RELACIONADOS CON CALCULO:

CALCULE EN CASO DE SER POSIBLE, LOS LIMITES SIGUIENTES:

1) lim =

2 lim——m———=
) 1

3) limr2 TR o

A"mo(x+Ax—xA)(x+Ax+x): A“mowz lim(2x+Ax)= 2x
X—> X X—> X X—>

33
2) lim (x+Ax)° —x* _
Ax—0 AX

(X + Ax — x)[(x + AX)” + X(x+ AX) + xz]:

lim

AX—0 AX

lim (Ax)[(x + AX)” + X(X + AX) + x? ] _
Ax—0 AX -

Iim[(X-i—AX)Z +X(X + AX)+ x2] = x>+ x?+x2= 3x?
Ax—0

5) lim =
x>2 X+ 2

2
im LH 2 —2x+4) lim(x* —2x+4)= 4+4+4= 12
X—>-2 (X+2) X—>-2




6)

7)

8)

9)

. 2x2—x-3
m—
x>l x+1

(2x=3)(x+1) _ i (2% _3)= -
o1 (x+1) xle—l(z 3)= 5

1+h+1)1+h-1) lim (h+2)h

lim = i = lim(h+2)=2

h—0 h h—0 h

. X2 +4x-12
x>2 X" -16

lim (x+6)x-2) _ fim (x+6)x-2)

(x+6) 8

=2 (x2 —4)x” +4)_ 2 (x + 2)(x - 2)(x +4)_

x* -1
x>l x—1

Y (x+2)(x* +4) e

im(x2—1Xx2+1): im(x+1)(x—1)(x2+l): 1Yo 1) 222
IH—(X_ ) lim = lim( )x*+1)= 2.2= 4



